

穗封12街道 18萬人禁進出

感染個案連3天雙位數 全員再檢測

6月2日，廣州新增本土感染個案16例，是連續第三天感染個案達雙位數。在不斷從市內外調派流調、核酸檢測等支援力量的同時，廣州再次升級本輪疫情中心荔灣區的防控措施，除對該區北片區13個街道再次開展全員核酸篩查，又對南片區芳村區域12個街道實施整體封控，人員只進不出。另外，增加白鶴洞街、東濠街實施封閉管理，禁止人員進出，使得全區封閉管理人口達到18萬人。據了解，除疫情初期個案出現在荔灣區北片區龍津街道外，荔灣區乃至整個廣州迄今絕大部分感染個案，都出現在芳村片區。



■東濠街實行封閉管理，人員不可進出。

在3日舉行的廣州市政府新聞辦發布會上，廣州市衛健委副主任、新聞發言人陳斌介紹，6月2日新增境內感染者均為主動排查發現，其中，密切接觸者排查發現10例，核酸大排查發現5例，發熱門診排查1例。新增感染個案中，9例來自海南村，至此，該村感染個案已達到27例。而5月28日公布的一名53歲的女性感染者，其已直接感染了15人，另間

接感染4人。

廣州本輪疫情呈現的特徵十分明顯，荔灣區出現首例病例及家屬、茶樓服務員等關聯感染者後，疫情重心迅速轉移到芳村片區，而芳村片區的疫情重心又在鶴園小區和中南街道海南村。其中，海南村更是重中之重。

3日，廣州發布第16號通告，封閉管理區域在中南街基礎上再擴大，將荔灣區白鶴洞街（高風險地區）、東濠街（中風險地區）調整為封閉管理區域，嚴格居家，足不出戶，執行封閉管理。至此，廣州實行封閉管理的區域，涉及人口達到18萬人。

由於多日以來的感染個案都出現在芳村片區，廣州進一步升級防控措施。3日下午4時左右，芳村片區實施交通管制，人員只進不出；區域內公交線路全部暫停營運；巡遊出租車、網約車、共享單車停止在該區域的運營，地鐵出口只出不進。至於封閉區域內高速公路出

入口，僅允許持證車輛通行，保障必要的生活物資運輸等。

據了解，芳村原為廣州的一個區縣級行政區，後整體併入荔灣區。荔灣區的行政區面積、人口中，芳村佔據大部分。其中，芳村面積達到46.2平方公里，佔據整個荔灣區面積（62.4平方公里）的四分之三。

物資供應方案確保民眾生活

防控新措施公布後，芳村當地通往主城區的兩條珠江過江隧道南行方向已經封閉，大量北行車輛因交通管制而折返。芳村區與佛山交界，通往佛山的方向，同樣已封閉。

目前，廣州已經制定了詳細的物資保障方案，建立起「1+3+3+N」的供應模式（即一個國企對接一個街道，一個街道安排3輛以上臨時供應點，N個社會銷售平台參與供應），確保民眾生活物資供應。



■很多市民到超市排隊購買食品 and 日用品。

港澳青年捐贈物資援穗抗疫

一方有疫，八方支援。在本輪廣州新冠肺炎疫情阻擊戰中，不少在穗港澳青年紛紛行動起來，組織了一批洗手液、口罩等防疫物資，以及咖啡、涼茶等慰問品，送到抗疫一線人員手中，表達慰問和敬意。

近幾天，廣州疫情中的新增病例數不斷刷新，廣州天河區港澳青年之家主任林惠斌和同事在密切關注疫情進展的同時，也十分牽掛在惡劣天氣下堅守崗位的抗疫人員。6月1日，青年之家通過微信群發出倡議，呼籲大家捐贈物資，慰問一線抗疫工作者。青年之家秘書處Mandy說，消息發出後，大家反應特別熱烈。

在穗創業的香港設計師吳嘉惠是此次捐贈活動的發起人之一，他說，正是因為各方團結一心抗疫，使得整個工作有條不紊，十分高效。他也被在廣州的港澳「小夥伴」感動。比如，發出倡議之後，香港團隊創立的TIMETABLE咖啡店，10多人連夜做好了400多份咖啡，並冒着大雨送到天河、荔灣抗疫一線。

林惠斌捐10箱免洗洗手液、吳嘉惠5箱，廣東沓馨實業投資集團有限公司贈醫用外科口罩1萬片……自6月1日以來，來自港青、港企的捐贈清單不斷增加，有的是自有資源，有的是用捐資購買。至截稿



■一線抗疫人員收到港澳青年製作的咖啡，連連點讚。

時止，僅天河港澳青年之家已向廣州部分核酸檢測點捐贈了酒精免洗洗手液54箱、口罩3萬片、涼茶90箱、咖啡410杯等。

中美經貿領域開啟正常溝通

近日，中共中央政治局委員、國務院副總理、中美全面經濟對話中方牽頭人劉鶴分別同美國貿易代表戴琪和財長耶倫視頻通話。

中國商務部新聞發言人高峰3日表示，兩次通話有幾個特點：首先，雙方溝通開局順暢。在兩次通話中，雙方本着平等和相互尊重的態度，就中美經貿關係、宏觀形勢、國內政策等問題交換了意見。雙方都認為，交流是專業、坦誠和建設性的，中美經貿領域已經開始正常溝通；第二，求同存異是共識。雙方都認為中美經濟、貿易關係十分重要，存在諸多可以合作的具體領域。雙方也都提出了各自關切的問題；第三，從務實解決問題入手。雙方同意，下一步要從有利於中美兩國和整個世界的角度，共同努力，為生產者和消費者務實地解決一些具體問題，推動中美經貿關係健康穩定發展。

商務部研究院國際市場研究所副所長白明表示，商務部發言人上述回應再次表明，對於中美經貿關係正常化，中方既表示出足夠的誠意，也在實實在在地推進。他認為，中方正在積極創造條件，目前的問題在於經貿摩擦的發起方——美國，是否能作出積極的回應。



■6月3日零時17分，長征三號乙運載火箭升空，成功將風雲四號02星送入預定軌道。

中國成功發射風雲四號B星

從中國國家航天局獲悉，6月3日0時17分，中國在西昌衛星發射中心用長征三號乙運載火箭，成功發射風雲四號B星，衛星順利進入預定軌道，任務取得圓滿成功。

風雲四號B星是中國新一代靜止軌道氣象衛星的首顆業務星，將與在軌運行的風雲四號A星（科研星）組網協同工作，進一步加強對中小尺度災害事件觀測響應能力，為氣象、農業、航空、海洋、水利、環保等國民經濟領域提供信息保障服務。

風雲四號B星在繼承A星技術狀態的基礎上，進一步提升了大氣變化識別精度、空間分辨率等有效載荷的觀測性能，新增快速成像儀載荷大幅提升了中小尺度災害性天氣預警預報能力。

該星與A星組網後，將對洪澇、高溫、寒潮、乾旱、積雪、植被、沙塵暴等災害進行多要素動態監測，觀測區域將覆蓋亞洲、太平洋中部和印度洋地區，大幅提升中國對颱風、暴雨等災害天氣監測識別時效和預報準確率。